
Zápis ze schůze VŽP Vrchlabí č.5 
 
Termín:   úterý 11. dubna 2023 
Místo:    Malá zasedačka – zámek 
Čas:    15:00 – 16:45 
 
Přítomni:  J. Kašpar, A. Plašil, J. Šimurda, R. Vich, D. Vodnárek, T. Vrbata 
Omluveni:  I. Farský  
Hosté: J. Prokopec 
  
 

1. Příloha o nakládání s odpady a prevenci jejich vzniku k žádostem o příspěvky – administrátoři 
dotací shromáždí do konce roku, následně vyhodnocení na VŽP - R. Vich do 31.12.2023 
 

2. „Vrchlabí bez odpadů“ – v únoru proběhla projekce „Život na naší planetě“ pro školy, v dubnu 
pak pro veřejnost. V dubnu proběhne „Týden bez odpadu“ na lince MP a kompostárně SMV, 
zpracování formou koláží. Na září připravujeme akci na téma zábavní pyrotechnika – T. Vrbata 

 

3. Síť zdravých měst – ukončeno členství.  
 

4. „Strategie města pro nakládání s odpady“ – předložena analýza pilotního projektu Harta, která 
v zásadě ukazuje významně vyšší vytříděnost (bio i plast) i vyšší náklady na svoz. Materiál 
bude rozeslán členům VŽP a dále diskutován na příštím jednání, je třeba doporučit směr v níže 
uvedených oblastech.  Rozeslání podkladů zajistí T. Vrbata.  Návrh rozčlenění typů sídel zašle 
J. Prokopec. 

a. Komunál: snížení frekvence svozu na 1x za dva týdny s cílem snížení nákladů i 
zvýšení motivace k třídění ?  Možné i u panelových domů ? 

b. Papír: zachování stávajícího stavu ? 
c. Plast: door-to-door ano či ne ? Pokud ne, jak snížit dochozí vzdálenost k hnízdům ? 

Zavést částečně pytlový systém ? Jak řešit odlehlé lokality ? 
d. Bio: jak zajistit dostupnost pro všechny v případě, že by nebylo všude door-to-door ? 

Jak motivovat rozšíření kompostérů ? Jak kombinovat hnědé popelnice a 
velkoobjemové kontejnery ? Jejich počet a umístění, vs. dochozí vzdálenost ? Jak 
motivovat obyvatele k vyššímu využívání kompostárny ? 

e. Pokud bude ve zbytku města jiný systém, než Pilot Harta, jak upravit či neupravit 
Hartu (odebírání kontejnerů ???) ? 

f. Definovat ambici města mít systém třídění, svozu a likvidace odpadů bez dotace 
města ? Jak v této souvislosti upravit poplatky a v jakém horizontu ? 

g. Připravit a důkladně komunikovat věcný a časový plán (krátko, středně a dlouhodobý) 
pro jednotlivé typy sídel (obytný dům, obytný dům se zahrádkou, rodinný dům, rodinný 
dům se zahradou, dům v odlehlé lokalitě, atd.) a jednotlivé typy odpadů !!!  Včetně 
komunikace „co vše je pokryto“ kapitačním poplatkem (sběrný dvůr, kompostárna,…). 

 

5. Spuštěn nultý ročník grantového programu pro projekty v oblasti eliminace vzniku odpadu (max. 
jednotlivá dotace 20 tKč, celkem max. 100 tKč). Zatím žádné přihlášky neevidujeme – R.Vich  

 

6. „Smokeman“ – pro Vrchlabí zajištěn termín 24.4.2024 v programu Edukativní show SMOKEMAN 
ZASAHUJE - Výzkumné energetické centrum VŠB-TUO (vsb.cz). Dopoledne 2 termíny pro školy 
(9:00 a 11:00, vždy cca 100 osob), odpoledne pro veřejnost (14-16). Předběžně informovat 
školy a zajistit shodu na ročníku účastníků – T. Vrbata.  Zajistit veškeré organizační věci – R. 
Vich    

 

7. Omezení zábavní pyrotechniky – ZM schválilo návrh VŽP.  Domluveny níže uvedené související 
akce. Návrhy textů dopisů (jménem starosty města) atd. připraví T. Vrbata 

a. oslovit všechny pořadatele akcí, kteří na posledním ZM získali výjimku z nočního klidu 
a vyzvat je, aby zajistili nepoužívání pyrotechniky 

b. získat seznam prodejců, kteří potenciálně prodávají pyrotechniku ve Vrchlabí a 
oslovit je 

https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/
https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/


c. získat seznam ubytovatelů (hotelů, penzionů,…) a oslovit je.  Zajistit, aby své hosty 
předem informovali, že ve Vrchlabí se nepráská (na základě námi připraveného 
dokumentu/podkladu – pdf, jpeg,..) 

d. oslovit místní velké zaměstnavatele a ubytovatele s návrhem, nepořádat na silvestra 
ohňostroje, ale společně se složit na jednu skvělou, moderní show/akci, kterou 
bychom uspořádali na náměstí 

e. domluvit se na vytvoření série šotů/rozhovorů se známými osobnostmi, které pak 
budeme promítat jako týdeník, na FB, webovkách atd. 

f. zapojit po prázdninách školy/žáky formou projektového dne či projektové činnosti 
 
Příští jednání VŽP se uskuteční 2.5.2023 v 15:00 hod. 
 

Zapsal: Tomáš Vrbata 


